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Προσ : 

ωματεία μζλθ τθσ ΠΟΕ-ΠΦΤ 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΗ ΠΟΕ-ΠΦΤ  

ΓΙΑ ΕΠΑΝΑΦΟΡΑ 13ου και 14ου ΜΙΘΟΤ 

 

Όπωσ γνωςτοποιικθκε από τθν Α.Δ.Ε.Δ.Υ. ζγινε δεκτι αίτθςι τθσ, προκειμζνου να 

εκδικαςτεί ςε πρότυπθ δίκθ, ενϊπιον του Συμβουλίου τθσ Επικρατείασ (ΣτΕ), αγωγι 

δθμοςίου υπαλλιλου με τθν οποία ηθτείται θ καταβολι των επιδομάτων εορτϊν και αδείασ 

των προθγοφμενων ετϊν 2023-2024, δικάςιμοσ τθσ οποίασ ορίςτθκε θ 6θ Ιουνίου 2025. 

Με αφορμι πολλά ερωτιματά ςασ, που ζχουν προκφψει ςχετικά με τθν πρότυπθ 

δίκθ για τθν επαναφορά του 13ου και του 14ου μιςκοφ και τισ ςυνζπειεσ που αυτι κα ζχει 

ς’ όλουσ τουσ μιςκοδοτοφμενουσ του δθμοςίου τομζα κα κζλαμε να ςασ ενθμερϊςουμε 

για τα ακόλουκα: 

Α) Το τελευταίο χρονικό διάςτθμα πολλά ΜΜΕ ζχουν αναδείξει με κετικό τρόπο το 

ηιτθμα που απαςχολεί τουσ δθμοςίουσ υπαλλιλουσ, οι οποίοι ςυγκριτικά με τουσ 

ςυναδζλφουσ του ιδιωτικοφ τομζα, δεν λαμβάνουν τα Δϊρα Χριςτουγζννων, Πάςχα και το 

επίδομα αδείασ κατά παράβαςθ τθσ αρχισ τθσ ίςθσ μεταχείριςθσ και κανόνων υπζρτερθσ 

τυπικισ ιςχφοσ (ά. 2, 4 παρ.1 και 5, 25, 103 Συντ., τθσ Οδθγίασ 2022/2041/ΕΕ). 

Παρά τα ανωτζρω, θ Κυβζρνθςθ μζχρι και ςιμερα παραμζνει αμετακίνθτθ ςτθ 

κζςθ ότι δεν κα ικανοποιιςει το δίκαιο αίτθμα των δθμοςίων υπαλλιλων, μθ λαμβάνοντασ 

υπόψθ ότι με μνθμονιακοφσ νόμουσ ζχουμε απολζςει τα τελευταία 14 ζτθ το 40% του 

ετιςιου ειςοδιματόσ μασ. 

Β) Η επαναφορά των Δϊρων και του επιδόματοσ αδείασ προχποκζτει πολιτικι 

βοφλθςθ και νομοκετικι πρωτοβουλία και επομζνωσ όλοι μασ, τόςο ωσ Ομοςπονδία όςο 

και τα ςωματεία – μζλθ, κα πρζπει να ςυνεχίςουμε τισ κινθτοποιιςεισ και δράςεισ μασ 

προσ το ςκοπό ικανοποίθςθσ του αιτιματόσ μασ. Η δικαςτικι διεκδίκθςθ των Δϊρων, 

ζπεται τθσ αγωνιςτικισ δράςθσ και για το λόγο αυτό θ Α.Δ.Ε.Δ.Υ. αξιοποίθςε και αυτιν τθν 

δυνατότθτα, ειςάγοντασ το φλζγον αυτό ηιτθμα ενϊπιον του ΣτΕ.  

Γ) Σε περίπτωςθ επιτυχοφσ ζκβαςθσ τθσ ωσ άνω υπόκεςθσ, το αποτζλεςμα τθσ 

οποίασ επθρεάηει το ςφνολο των δθμοςίων υπαλλιλων, κα πρζπει να λθφκεί υπόψθ ότι το 

ΣτΕ, ςε αντίςτοιχεσ υποκζςεισ, κρίνοντασ ηθτιματα αντιςυνταγματικότθτασ διατάξεων που 

επζβαλλαν δθμοςιονομικοφσ «κανόνεσ» όριςε ότι οι ςυνζπειεσ τθσ αντιςυνταγματικότθτασ 
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των επίμαχων διατάξεων κα επζλκουν είτε μζχρι τθν πρϊτθ ςυηιτθςθ τθσ υπόκεςθσ είτε 

μζχρι τθ δθμοςίευςθ τθσ αποφάςεϊσ του. 

Σφμφωνα με τα παραπάνω κεωροφμε χωρίσ να ςυνιςτά δζςμευςθ για τον όποιον 

ςυνάδελφο μζλοσ μασ ότι τϊρα είναι πιο πρόςφορο το ζδαφοσ για δικαςτικι διεκδίκθςθ 

του 13ου και 14ου μιςκοφ κακϊσ  μζχρι τθν δθμοςίευςθ τθσ αποφάςεωσ του ΣτΕ ι τθν πρϊτθ 

ςυηιτθςθ τθσ υπόκεςθσ τθν 6θ Ιουνίου τρζχοντοσ ζτουσ, μποροφν να επικαλεςτοφν τθν 

κθρυχκείςα αντιςυνταγματικότθτα και να διεκδικιςουν, αναδρομικά, τισ αξιϊςεισ τουσ, 

ενϊ αντίκετα όςοι αςκιςουν ζνδικα βοθκιματα μετά τθν δθμοςίευςθ τθσ αποφάςεωσ του 

ΣτΕ ι μετά τθ ςυηιτθςθ τθσ υπόκεςθσ, απαγορεφεται να επικαλεςτοφν τθν 

αντιςυνταγματικότθτα των οικείων διατάξεων 

(βλζπε ςχετικά https://adedy.gr/%ce%b5epistolididastikidiedikisi1314misthou/). 

 

Δ) Πλθν, όμωσ, κα πρζπει όλοι οι ςυνάδελφοι να γνωρίηουν ότι, δυςτυχϊσ, από το 

ζτοσ 2012 και εντεφκεν όλα τα Ανϊτατα Δικαςτιρια τθσ χϊρασ νομιμοποίθςαν τισ 

μνθμονιακζσ περικοπζσ των αποδοχϊν μασ και τθν κατάργθςθ του 13ου και 14ου μιςκοφ. 

Το γεγονόσ ότι θ υπόκεςθ για τθ δικαςτικι διεκδίκθςθ των Δϊρων και του επιδόματοσ κα 

εξεταςτεί από τθν Ολομζλεια του Συμβουλίου Επικρατείασ δθμιουργεί ςτθν παροφςα 

χρονικι ςυγκυρία ςυγκρατθμζνθ αιςιοδοξία. 

Σε κάκε περίπτωςθ, θ κζςθ τθσ Ομοςπονδίασ μασ είναι ότι, το αν κάποιοσ 

ςυνάδελφοσ κα προςφφγει ςτα Δικαςτιρια για να διεκδικιςει, αναδρομικά, τον 13ο και 14ο 

μιςκό, αποτελεί κακαρά προςωπικι του υπόκεςθ, τθν οποία οφείλει να λάβει αφοφ 

ςτακμίςει όλα τα δεδομζνα. 

 

Για το Δ.. τθσ 

Π.Ο.Ε. – Π.Φ.Τ. 

 

Ο Πρόεδροσ                                                                                  Η Γενικι  Γραμματζασ 

 

Βιτωράτοσ Λεωνίδασ                                                                               Σςιρίγκα Ιωάννα 
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